



**ДУМА АСТРАХАНСКОЙ ОБЛАСТИ
СЕДЬМОГО СОЗЫВА**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

12.10.2022 № 314/9

г. Астрахань

**Об обращении Думы Астраханской области
к Правительству Российской Федерации по вопросу
установления запрета продажи несовершеннолетним
и несовершеннолетними продукции без содержания никотина,
предназначенной для использования в устройствах
для потребления никотинсодержащей продукции,
в том числе в электронных системах доставки никотина**

Рассмотрев проект обращения Думы Астраханской области к Правительству Российской Федерации по вопросу установления запрета продажи несовершеннолетним и несовершеннолетними продукции без содержания никотина, предназначенной для использования в устройствах для потребления никотинсодержащей продукции, в том числе в электронных системах доставки никотина, Дума Астраханской области

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять обращение Думы Астраханской области к Правительству Российской Федерации по вопросу установления запрета продажи несовершеннолетним и несовершеннолетними продукции без содержания никотина, предназначеннной для использования в устройствах для потребления никотинсодержащей продукции, в том числе в электронных системах доставки никотина.
2. Направить данное обращение в Правительство Российской Федерации.
3. Обратиться к законодательным органам государственной власти субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать данное обращение.
4. Настоящее постановление вступает в силу со дня принятия.

Председатель Думы
Астраханской области



И.А. Мартынов

ОБРАЩЕНИЕ

Думы Астраханской области к Правительству Российской Федерации

по вопросу установления запрета продажи несовершеннолетним

и несовершеннолетними продукции без содержания никотина,

предназначенной для использования в устройствах для потребления

никотинсодержащей продукции, в том числе в электронных системах

доставки никотина

Одной из национальных целей развития Российской Федерации на период до 2030 года, утвержденных Указом Президента Российской Федерации от 21 июля 2020 г. № 474, определены сохранение населения, здоровье и благополучие людей. При этом права детей в сфере охраны здоровья являются приоритетными для государства (ст. 7 Федерального закона от 21 ноября 2011 года № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации»). В связи с этим принят ряд важнейших законодательных актов в указанной сфере, созданы независимые государственные и общественные институты контроля за соблюдением прав детей.

В частности, большое значение уделяется вопросам, связанным с защитой детей от факторов, негативно влияющих на их физическое, духовное и нравственное развитие. Одним из таких неблагоприятных факторов является курение.

Нормы, направленные на ограничение вредного воздействия окружающего табачного дыма, последствий потребления табака или потребления никотинсодержащей продукции на детей и подростков, предусмотрены Федеральным законом от 23 февраля 2013 года № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма, последствий потребления табака или потребления никотинсодержащей продукции».

Однако на сегодняшний день массовое распространение приобретают альтернативные виды курения с использованием электронных устройств, в том числе электронных сигарет, вейпов, систем нагревания табака и иных веществ.

При этом некоторые электронные устройства не содержат табака, а иногда в них нет и никотина. Тем не менее, эти изделия тоже вызывают привыкание и наносят вред здоровью. Есть исследования, доказывающие, что вещества без никотина, содержащие пропиленгликоль, при нагревании негативно влияют на органы дыхания, а также способствует развитию и обострению многих тяжелых заболеваний (астма, отек легких, бронхит и др.). Содержащийся в них глицерин при вдыхании наносит вред кровообращению.

Всемирная организация здравоохранения подчеркивает, что электронные сигареты, вейпы и жидкости для них очень разнообразны и быстро развиваются на рынке. Некоторые из них продаются как безникотиновые, но при проверке часто обнаруживается, что они содержат ингредиент, вызывающий привыкание. Отличить никотиносодержащие продукты от безникотиновых или даже от некоторых табакосодержащих продуктов бывает практически невозможно.

На сегодняшний день такие понятия, как «никотинсодержащая продукция» и «никотинсодержащая жидкость», закреплены в федеральном законодательстве. Однако производители и импортеры никотиносодержащей продукции соверша-

ствуются в сфере создания продукции и никотиновых/безникотиновых веществ, разрабатывают новые виды веществ.

В этой связи считаем крайне важным установить запрет продажи несовершеннолетним и несовершеннолетними любой продукции без содержания никотина, предназначеннной для использования в устройствах для потребления никотинсодержащей продукции, в том числе в электронных системах доставки никотина.

Принятие данных изменений позволит создать условия, способствующие сохранению и укреплению здоровья детей и подростков.